

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1 mes	1'50 pta.
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	30
12	55
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª >	15
3.ª >	10

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

CUESTIÓN GRAVE

Obligados por el deber de ofrecer á nuestros lectores, informes razonados de los acontecimientos más salientes del día, vamos con prudente laconismo, porque el caso es delicado, á ocuparnos del asunto de actualidad, asunto que aunque envuelto con el denso velo de las nebulosidades, ha sido ya objeto de acalorada discusión, y aun lugar á varias denuncias de ciertos periódicos llamados de gran circulación.

Nos referimos al asunto conocido con el apelativo de *cuestión de los militares*. Según se desprende por la lectura de los periódicos mejor enterados, y de los que tal vez reciben inspiraciones directas de partes interesadas, entre los militares en general, y especialmente entre los oficiales existe gran disgusto, por el nepotismo ó favoritismo, que según se dice, ha existido en la concesión de gracia por servicios de campaña.

No podemos ni debemos meternos en honduras, y por lo tanto, nos abstendremos de hacer comentarios sobre la exactitud de los hechos que se denuncian, pero algo habrá, cuando periódico como *El Imparcial*, á manera de advertencia, publica la siguiente noticia:

«Por sus artículos ocupándose de ese asunto han sido denunciados *El Nacional* y *Correspondencia Militar*. A los periodistas que van al ministerio de la Guerra se les ha comunicado una especie de aviso-circular, anunciando que «el general Correa se halla resuelto á denunciar todos los artículos que publique la prensa, que á su juicio, puedan tender á mermar la disciplina del ejército.»

En telégrafos han quedado sin curso todos los telegramas dirigidos á la prensa de provincias dando cuenta de lo que decían varios periódicos de Madrid, y describiendo con mayor ó menor verdad la actitud de los militares. También se

ejerce activa vigilancia sobre las comunicaciones telefónicas con otras ciudades.»

Los asuntos que se refieren á la milicia deben meditarse, porque la disciplina es señora muy sesudá, adusta y de malas bromas, y por palabra ó concepto mas ó menos independiente no debemos exponernos á que se nos obligue á cuadrarnos, ante el capitán de guardia como quinto de primera puesto de vestuario.

Somos así, nos infunde respeto el uniforme, y aun el mismo Sr. Sagasta no las tiene todas consigo, recordando aquella calaverada de los subalternos de la guarnición de Madrid en las redacciones de *El Correo* y *El Resúmen*, calaverada que motivó, dicen malas lenguas, la dimisión del Sr. Sagasta y la subida al poder del partido conservador.

Y no solo es en Madrid donde se han reunido á murmurar los militares disgustados, al decir de los periódicos bien informados, sino también en provincias, haciendo los subalternos que en ellas residen causa común con sus compañeros de Madrid. Por lo que se refiere á la provincia de Alicante, podemos asegurar que esto es exagerado; no tenemos noticias, ni el menor indicio para sospechar que los oficiales del ejército ó clases asimiladas de guarnición en esta ciudad, en Orihuela ó en Alcoy, se hallan disgustados, ni menos dado motivo para la menor amonestación por parte de sus jefes.

Creemos que el conflicto si existe, se conjurará pronto y satisfactoriamente según demandan el bien público, y los sagrados derechos de la respetabilísima clase de señores jefes y oficiales del Ejército, y buena prueba de ello es que el Ministro de la Guerra, general Correa, tomando en consideración los hechos publicados por *El Nacional*, cuya publicación han contrariado extraordinariamente al dignísimo general Azcárraga, ha

ofrecido, aunque oficiosamente, ocuparse con detenimiento del asunto. Esto se desprende de lo manifestado por *El Ejército Español*, diario oficioso del Ministerio de la Guerra y amigo del ministro de la Guerra, cuyo periódico escribe las siguientes frases definiendo, creemos que con entera exactitud, el pensamiento del general Correa:

«El general Correa está resuelto á que no pase ni una sola gracia sin sufrir detenido examen. Cuenta no conceder un solo empleo, sino viene acompañado del previo juicio de votación, y aun en este caso, piensa consultar los antecedentes del individuo que deba ser agraciado, y las indicaciones del jefe firmante de la propuesta, sobre los méritos y valor del hecho que deba premiarse; y aun cuando se sujetará en un todo lo marcado en la ley de recompensas, piensa obrar con criterio restrictivo, más bien que de amplia prodigalidad, persuadido de que la prodigalidad es de donde parte siempre el disgusto que destruye la interior satisfacción.»

«Ni un solo caso podrá citarse dentro de lo resuelto por el general Correa, que no lleve el sello de la más severa justicia é imparcialidad; y esto que nosotros afirmamos, debe servir de firme garantía á todas las clases del ejército, que tendrán ocasión de convencerse de la rectitud que inspira todos los actos del actual ministro de la guerra.»

No ha dejado de llamar la atención que este mismo periódico, cuya significación hemos apuntado, despues de copiar varios artículos del reglamento de las recompensas en campaña, diga:

«Lo que se haya hecho en contra de las anteriores prescripciones es ilegal, y tiene vicio de nulidad su concesión.»

Si el suelto tiene inspiración oficiosa, esto quiere decir que se piensa en la revisión de las recompensas otorgadas y que han dado ocasión á las quejas, pero el hombre propone y Dios dispone según

el proverbio vulgar y roguemos á Dios se digne disponer las cosas de modo que esa revisión que se indica no sea como de un serio y trascendental conflicto, porque á veces es peor el remedio que la enfermedad.

BENEDICTO MOLLA.

EL TEMPORAL EN VALENCIA

Efecto de las grandes lluvias de estos últimos días, experimentó el río Turia, que nace en la sierra de Albarracín y pasa por Valencia, una avenida formidable, como hace muchos años no se había conocido. La corriente, al deslizarse por el cauce junto á aquella ciudad, arrastraba infinidad de troncos de árboles, maderos, animales, muebles y cuantos objetos encontró á su paso.

El guarda de la presa de Aguas potables que presumía aumentaría su caudal el río, estaba adoptando algunas precauciones, cuando fué sorprendido por la avenida en el torreón en el momento que estaba cerrando una compuerta.

Inmediatamente gritó para que se pusieran en salvo su esposa é hijos; éstos pudieron conseguirlo refugiándose en el montecillo inmediato, pero la mujer no pudo salir, viéndose obligada á subirse á un emparrado como pudo, y de mala manera, por encima de la tapia del huertecillo, consiguió llegar al torreón, y allí estuvo con su esposo, rodeados de agua, hasta que descendió su nivel.

En el Grao de Valencia, en los primeros momentos, la riada produjo un pánico y confusión indescriptibles.

Las barrietas de Cantarranas y San Roque, que son los más próximos al río, fueron inundados casi de repente por la avenida, así como la estación del ferrocarril.

En algunas casas el agua llegó á alcanzar cuatro palmos, y los vecinos

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)
Los agonizantes de cada día.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh misericordiosísimo Jesús! etcétera.»

Máxima. «Si por celo se enseña la verdad, por celo se ha de practicar lo que se enseña.»

(San Agustín).

amada, y de que estaba tan orgullosa, no fuese su hija, y en este gran dolor no conoció la angustia más amarga.

El Conde no explicó nunca sus sentimientos é íntimas convicciones; remitió á la justicia la decisión de esta causa que tocaba las fibras más sensibles de su corazón; y dedicó todos sus cuidados á tranquilizar á su esposa, cuya ansiedad crecía á medida que se acercaba el día del juicio. Florinda ignoraba lo que pasaba á su alrededor; su memoria de niña había perdido el recuerdo de una escera de terror; apenas le quedaba de ella una imagen vaga y confusa, semejante á los débiles rasgos que nos quedan por la mañana de las fugitivas visiones que en sueños han pasado ante nosotros. Ella había vuelto á sus estudios y á sus juegos, y la inquietud de sus padres le era desconocida; aunque la rodeaban de más vigilantes y tiernos cuidados, y sus caricias se parecían á veces á los largos abrazos de una despedida. Así se llegó hasta la víspera de la vista de la causa.

Los dos esposos se hallaban solos en el

perdiere mi causa se diría que he vendido mi hija. Adios, señor; en manos de V. dejo á mi hija hasta la hora de venir á recobrarla.

El Conde no respondió; Serafina se dirigió hácia la puerta; pero al llegar á ella volvió atrás, y con los ojos bañados de lágrimas y la voz ahogada por los sollozos, exclamó:

— ¡Oh! permitidme abrazarla otra vez!

El Sr. de la Vega hizo ademán de concederle lo que pedía; pero la niña se apartó con un movimiento de horror, escondiendo su rostro en el pecho de su padre.

Serafina, pálida y desolada, se alejó rápidamente del palacio que acababa de llenar de pena y turbación. El Conde fué á reunirse con su esposa, que retirada en su aposento, si bien había recobrado los sentidos, parecía hallarse impresionada por aterradora pesadilla. Por la relación de su esposo comprendió que lo que ella creía un mal sueño, era triste realidad.

huan á las partes altas de las habitaciones, procurando sustraer al furor de la avalancha, muebles, enseres y ropas.

También en Campanar se inundaron las casas del barrio del río. De la taberna llamada «Casa del Hortet» el agua se llevó toneles llenos de vino, y de otras casas desaparecieron muebles, aves de corral y otros objetos que arrastró la corriente de las aguas, que llegaron en algunos puntos á cinco palmos de altura.

Una familia de gitanos que había establecido su choza cerca del puente de madera que hay próximo á la casa del Patronato de la Juventud Obrera, huyó desfavorida lanzando gritos al ver que dos burros que poseían eran arrastrados por la corriente.

Los pequeñuelos de la citada familia agarráronse á las orejas y á los rabos de los animales, siendo también arrollados por la tromba de agua, y entonces los padres de los niños se precipitaron á salvar á éstos, lo que lograron después de penosísimos esfuerzos. Los infelices gitanos estaban acampados á las diez de la noche, en un campo próximo á Les Kábiles, en medio del mayor desconsuelo, pues aunque pudieron recuperar los burros, perdieron toda la ropa y demás que poseían.

La habitación del portero del Patronato se inundó hasta la altura de dos metros.

Los mismos efectos se han dejado sentir en Villamarchante, Pedralva, Bugarra y Rubarroje.

Al señor Gobernador civil de la provincia se presentó en la mañana del día 2 una comisión de vecinos del poblado de Campanar, cuyas viviendas fueron inundadas por la riada, exponiéndole la precaria situación en que se hallan.

El Sr. Ballesteros, nuestro comprovinciano, les incitó á que abriesen una suscripción, prometiéndoles encabezarla.

No tenemos noticia de que haya habido desgracia alguna personal.

LOS CRÍMENES PASIONALES

El sabio magistrado Mr. Proal, escribe en la *Revue du Palais* un interesante artículo sobre los crímenes pasionales. Estos crímenes, no decimos que sean nuevos, lo que es nuevo, lo que es alarmante, es la frecuencia con que hoy se

repiten. Un ejemplo bien cercano tenemos en lo que ha sucedido en Madrid con la repetición en el corto espacio de tiempo de tres meses, de ese doble suicidio por amor.

Vamos á resumir el trabajo del docto y autorizado escritor.

Son causas principales de la repetición de esos crímenes hoy día, las siguientes: la precocidad de la juventud en el libertinaje, la mala educación, los progresos del alcoholismo, el relajamiento de los frenos morales y sociales, la sed desenfrenada de goces, la indulgencia del jurado para los delitos de esta clase, la lectura de los periódicos y novelas y la representación de dramas por los sofismas que cierta literatura ha inventado para excusar los crímenes pasionales.

«Yo he podido hacer constar á menudo, dice Mr. Proal, la influencia de la novela y del drama sobre los suicidios y crímenes pasionales, y he recibido confesiones de la boca misma de los acusados y de los que han sobrevivido á las tentativas de suicidio, yo he hallado pruebas tan precisas en los escritos que dejan los suicidas y los asesinos, que casi puedo designar en cada crimen pasional el libro que ha sugerido la idea de cometerlo.»

Habla luego el magistrado acerca del derecho que puede asistir al teatro para pintar el crimen en la escena, y concluye con estos razonamientos que no tienen réplica.

Si el arte es distinto de la moral, no será lo opuesto á ella. Si la ley divina y la humana dicen al hombre: no matarás, el arte no podrá decir: tú matarás.

Si la literatura puede representar el mal, será á condición de no embellecerlo. No podrá poetizar el adulterio; ni idealizar el amor libre, ni ridiculizar el matrimonio; no podrá en una palabra, cambiar el mal en bien, y el bien en mal. No podrá pintar criminales virtuosos, cortesanías castas, adúlteras místicas, ni libertinos religiosos.»

Y termina el autorizado escritor no ocultando la responsabilidad que cabe á los padres y encargados de los jóvenes, del mal que éstos puedan recibir por los dramas y malas lecturas. Hoy dice, se peca demasiado en tratar á los niños como á hombres, y la precocidad de los jóvenes para los criminales pasionales viene de su precocidad en el desarreglo de las costumbres, y ésta procede de que se les permita ver todo, leerlo todo, y oírlo todo, sin atención á edades, sexos, cultura ni carácter.

Poco hemos de añadir por nuestra cuenta. Que mediten todos aquellos que puedan influir en algún modo en la formación de los hombres de mañana, estas verdades sacadas del fondo mismo de la realidad actual, y vean de atajar el mal en sus comienzos.

Que haya menos niños precoces que fumen á los ocho años, y lean novelas amorosas á los diez, y asistan á zarzuelas picarescas á los doce, y tendremos menos dobles suicidios y menos crímenes «pasionales» de jóvenes gastados y de «hombres» cansados de vivir á los veintinueve años.

UNA CIRCULAR

El Ilmo Sr. Obispo de Mallorca ha dirigido al clero de esta Diócesis una notable Circular prohibiendo la predicación de oraciones fúnebres sin licencia del Prelado.

El P. Cervera manifiesta su extrañeza al observar «que, ó por ignorancia ó por no tener presente las leyes de la Iglesia, que no autorizan oraciones fúnebres más que en las honras del Papa y de las personas reales, «se prodigan aquellas á celebridades políticas y militares sin impetrar y obtener antes la vena del Prelado. Y como tal predicación es un abuso, que pudiera ocasionar en circunstancias dadas serios disgustos, con el objeto de evitar éstos y cortar radicalmente aquél, nos dirigimos hoy á nuestro amadísimo Clero.»

Uno de los principales motivos que han obligado á dicho Sr. Obispo á publicar esta Circular es evitar los abusos que con tanta frecuencia se lamentan en este género de oraciones como lo advierte en el siguiente párrafo:

«Y tanto han llegado á cundir estos abusos, que no son pocas las oraciones fúnebres que se han pronunciado en nuestros tiempos, en las cuales han sido alabados los muertos de las virtudes, que no tuvieron, por haber estado algunos de ellos llenos de vicios, y si tuvieron, las realzan tanto, que mueven á risa á los auditorios, de los que comunmente salen del templo desedificados de tales sermones fúnebres, y no pocas veces escandalizados: todo lo cual necesita remedio.»

GUERRA DE CUBA

En un telegrama de nueva York, se dice que, ha salido para la Habana el

barco filibustero *Three Friends*, remolcando otro cargado de ganado.

El Gobierno de la República norteamericana ha dispuesto que á bordo de dicho barco vaya un agente, como garantía de que no está fletado por los rebeldes.

Con este motivo los cubanos residentes en la capital mencionada dicen, y recogidos esperan que, dada la reputación que aquel barco goza como filibustero, sea posible que los buques españoles lo apresen, en cuyo caso los Estados Unidos se verían, según ellos, precisados á mediar en el asunto.

El *Imparcial* publica detalles sobre el estado de la insurrección en Pinar del Río que muestran de una manera concluyente que dicha provincia está pacificada completamente en el sentido militar, pues en dicha provincia donde el año pasado por esta época había cerca de 20 000 insurrectos, constituyendo el núcleo más formidable de la rebeldía, sólo quedan, dice *El Imparcial*, 1.000 insurrectos dispersos, desnudos, sin tener que comer y sin medicinas, enfermos casi todos del paludismo y atacados muchos por la viruela.

NOTAS DIARIAS

El socialista Iglesias ha llegado á Santander con el fin de celebrar un meeting de propaganda en aquella ciudad, el domingo próximo.

El compañero Iglesias, se parece á los violinistas que van de aldea en aldea dando conciertos; aprenden cuatro piezas de música que saben de memoria á fuerza de rascar la tripa, y allá van ellos dándose pisto de notabilidades.

Así es Iglesias, que aprende tres oraciones de lugares comunes que repite de pueblo en pueblo.

Así va todo; para adquirir fama de orador socialista, basta solo *sans façon*, y mucho coraje.

EL DIA EN ALICANTE

Con razón merece *La Pénola*, revista literaria que se publica en esta ciudad, el aprecio de los que rinden culto á las bellas letras; el último número de esta notable publicación, dedicado á la con-

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Zacarías, profeta.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Conventual; á las once la Misa rezada de Santa Florentina. Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á la Excelsa Patrona de Alicante la Madre de los Remedios.

Santa María.—A las ocho Misa mayor, y por la tarde á las cuatro, prosigue el novenario en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio, terminando con un responso.

Carmen.—Al toque de las oraciones prosigue el novenario, consagrado á las benditas Almas del Purgatorio, predicando D. Juan Bautista Domínguez.

En la Misericordia y San Francisco, al toque de las primeras oraciones, sigue el novenario de las Benditas Animas del Purgatorio.

CAPÍTULO VII.

El juicio de Salomón.

Dos días después el Conde y la Condesa de la Vega recibieron notificación de la demanda que Serafina había presentado al tribunal; y aunque este suceso fuese esperado, llevó la desolación al alma de los dos esposos. Sin embargo, Dios en su bondad infinita no permitió que la duda atormentase nunca el tierno y afectuoso corazón de la señora de la Vega. Ella creyó en un error, en una mentira, en una debilidad de la nodriza ante una madre desesperada; pero jamás pensó que aquella niña tan tiernamente

memoración de los fieles difuntos, es buena prueba de su mérito.

La *Pénola* del día 1.º del actual, no obstante el asunto grave y triste, que llena sus doce páginas, ofrece variedad é interés, tal es el mérito de las composiciones que contiene. En este magnífico número han colaborado los distinguidos literatos D. Carlos Llopis Reynel; Francisco Lloret; B. de Loma y Corradi; José de Ugarte; Rafael Campos y Vassallo; Adalmiro Montero; Miguel Llorente Marbeuf; José M.º de Salazar; José Bañuls Aracil; Teodoro Llorente; Agustín María Tato; Luis Dagnino; Eduardo Campos de Loma; Joaquín Parreño; Julio de Ugarte; Abelardo Teruel; Rodolfo de Salazar; Rafael Reus; Miguel Tato Amat.

De una composición poética debemos hacer especial mención, la de la finada poetisa Excm. Sra. D.ª Francisca Jaime de Márquez, que es en extremo bellísima, y llena de sentimiento.

Felicitemos sinceramente á la redacción de nuestro estimado colega, y en su nombre á su director nuestro estimado amigo y compañero don Julio de Ugarte.

—Ayer en la iglesia del ex-convento de Nuestra Señora del Carmen, se cantó una solemne Misa, con acompañamiento de órgano y voces, en honor y gloria del preclaro arzobispo de Milán San Carlos Borromeo.

Al acto religioso asistieron muchos fieles devotos del Santo, entre ellos muchos caracterizados tradicionalistas de esta ciudad.

—Siguen con gran actividad las obras de ornato y afirmado de la calle del Lobo de esta ciudad; y llamamos la atención del Ayuntamiento, especialmente del Sr. Alcalde, sobre la casa habitación del Capellán de las Monjas Agustinas de esta ciudad empezada y no terminada, casa que por circunstancias que no es del caso recordar, debió ser la primera y principal atención del Ayuntamiento en dicha calle.

—Ha cesado, por disposición de la Comisión permanente de la Diputación provincial, en el cargo de capellán rector de las Casas de Beneficencia de esta ciudad, el digno presbítero y celoso predicador D. Manuel Forner Torregrosa, por haber sido repuesto en el mismo cargo su antecesor, D. Rafael Soler y Varó.

—Ayer se remitieron al Sr. Ministro de la gobernación los recursos de alzada siguientes:

Del Alcalde y Concejales del Ayuntamiento de Dénia contra la suspensión por cincuenta días que del expresado cargo de Concejales, les impuso este Gobierno de provincia.

Otro del Alcalde y Concejales del Ayuntamiento de Ondara, contra la suspensión del mismo cargo, decretada por este Gobierno.

Otro de varios Concejales del Ayuntamiento de Jávea, contra providencia de suspensión del expresado cargo de Concejales.

—Hemos oído asegurar que el Ayuntamiento de esta ciudad, aun no ha satisfecho á la música del regimiento de la Princesa, el importe de sus haberes convenidos por tocar en el paseo de los Mártires durante las noches de verbenas en el pasado verano.

Señor Alcalde, tenga presente S. S. que los músicos necesitan del pan nuestro de cada día, y repiten sin cesar el «dánosle hoy,» y al buen pagador no le duelen prendas.

—El día diez y ocho del próximo Noviembre, á las diez en punto de la mañana y en el local que ocupa la Escuela Normal de Maestras de Valencia, darán principio los ejercicios de oposición á Escuelas de Párvulos dotadas con sueldo inferior á 2.000 pesetas.

—En el tren correo, salió ayer tarde para Madrid, el Excmo. Sr. D. Tomás Castellanos, ministro de Ultramar en la última situación conservadora.

—El domingo próximo empezarán en la iglesia del convento de Madres Agustinas de esta ciudad, el piadoso ejercicio de los siete domingos del glorioso patriarca San José, patrono de la Iglesia Universal.

Se tiene concedida indulgencia á los fieles asociados á esta cofradía, que debidamente confesados y comulgados, asistan á estos ejercicios.

—El río Vinalopó no se ha salido de madre como el Taria, pero ha tenido una gran crecida en sus aguas por haber llovido copiosamente en los términos de Bañeras y Benjama, y en general en toda la cuenca de este río.

Felicitemos á los labradores de los pueblos de Elda, Novelda, Aspe y Elobe, que son los que directamente reciben el beneficio de estas avenidas.

Todas las fuentes de esta provincia han aumentado el caudal de sus aguas; muchas de ellas se habían agotado.

—Los cuatro turnos de la Comisión permanente de la excelentísima Diputación, quedan constituidos en la forma que sigue:

PRIMER TURNO

- D. José Bonmatí.
- » Francisco Moltó Valor.
- » Rafael González Puig.
- » Justo Lattur Sart.
- » Isidro Pérez Mira.
- » Juan de Rojas P. de Bonanza.
- » Ricardo Pérez Gironés.

SEGUNDO TURNO

- D. José Gómez Valdivia.
- » Rafael Ibáñez Fernández.
- » Alejandro Sendra.
- » José Antonio Cervera.
- » Florentino Elizacoin.
- » Vicente Sorribes.
- » Juan Bautista Samper.

TERCER TURNO

- D. Rafael Beltrán.
- » José Ferrer Orts.
- » Francisco Hernández.
- » Francisco Sánchez Toda.

CUARTO TURNO

- D. Manuel Curt.
- » Camilo Gisbert.
- » José Bono.
- » Tomás Abad Alenda.

—Por la Comisión provincial ha sido autorizado el ingeniero director de las obras de conducción de las aguas de Sax, para practicar dentro de ciertas condiciones, algunos trabajos paralelamente á la carretera provincial de Alicante á San Vicente.

DE TODAS PARTES

—Leemos en la prensa que de resultar confirmadas las noticias que del discurso de despedida del general Weyler en la Habana transmitieron los correspondientes, el Gobierno exigirá de ello explicaciones al excapitán general de Cuba, cuando regrese á la Península, y cuando estén reunidos todos los antecedentes necesarios se tratará la cuestión en Consejo para acordar la línea de conducta que haya de seguirse con el Marqués de Tenerife.

—La comisión de estudiantes libres de Madrid ha remitido á sus compañeros de provincias una circular para que envíen una exposición al Sr. Ministro de Fomento solicitando la concesión de exámenes en Enero.

Reunidas en Madrid todas las exposi-

ciones, serán presentadas por la comisión al Conde de Xiquena.

—Dicen de Roma que la Orden de los Trinitarios españoles ha elegido general al P. Estéban del Purísimo Corazón de María, que saldrá en breve para España.

Los estudiantes de la Orden han organizado en su obsequio una velada musical.

Una lección práctica

Cuando vemos una de nuestras hijas recaer día por día poniéndose pálida, débil y sin animación, es porque no ponemos el remedio á tiempo, lo cual haríamos si nos aprovechásemos del ejemplo dado en el siguiente escrito:

«Hacia cerca de un año que mi hija, de cuatro años de edad, había perdido el apetito por completo, encontrándola cada día más amarillenta y enfermiza, llegando hasta tal extremo de demacración y debilidad, que decidí hacer uso de la Emulsión Scott, y he sido tanta la bondad de dicho medicamento, que solo con el empleo de una botella, y en el transcurso de un mes, he visto renacer los colores y desaparecer aquella postración que me tenía tan abatida; hoy, gracias á Dios, tiene un apetito como nunca podía esperar; así es que, reconociendo la eficacia de la Emulsión Scott, le escribo la presente para que haga el uso que crea conveniente; haciendo lo público, pues además de ser un bien para mi hija, puede serlo para las demás que se hallen en igual caso.

Se ofrece de Vd. atento S. S. Q. S. M. B., JUAN JOSÉ LAGO, Jerez de la Frontera 8 de Enero de 1896. Su casa: Princesa, n.º 5.»

Hay muchos que saben aprovechar la experiencia de otros aplicándola á su propia familia; ¡cuántos casos hay similares al citado en la carta anterior, donde la Emulsión Scott ha llenado de alegría á una familia triste y abatida, por no encontrar el remedio que necesitaban!

Cuando los padres están sin esperanza viendo la debilidad y demacración de sus pequeños, no hay remedio en el mundo que tan pronto les alivie como la Emulsión Scott, pues aumenta el apetito, regulariza los órganos digestivos, cura la tos, los resfriados, enriquece la sangre, repone las carnes, aumenta las fuerzas, y da el color y la viveza natural de la salud. Probad la Emulsión Scott en vuestros hijos y quedaréis convencidos de sus maravillosas propiedades curativas.

No hay que confundir la Emulsión Scott con el aceite de bacalao sin preparación, ni con esas falsificaciones que á menudo perjudican más bien que favorecen; verdad es que la Emulsión contiene aceite de hígado de bacalao, pero del más puro de Noruega, emulsionado con los hipofosfitos de cal y sosa, y es del todo agradable al paladar.

La Emulsión Scott no se vuelve rancia; es dulce al paladar, y se puede confiar siempre en ella; en prueba de esto, los médicos todos encargan á sus clientes que tengan cuidado al comprarla, y solamente acepten las botellas que tienen en sus envoltorios la marca de fábrica, ó sea el hombre llevando el pescado á cuestas. Esta marca de fábrica se encontrará en el envoltorio de cada botella de legítima Emulsión Scott.

—Telegramas de París dicen que en el matadero de La Villette hay huelga.

La promovieron 140 salchicheros y se han asociado á ella 2000 tripicalleros que solicitan una reducción en las horas de trabajo.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y

50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO PALCO
11. CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carriera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE 'EL NUEVO ALICANTINO'

Madrid 4 (6 t.)

Celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina Regente.

El Sr. Sagasta ha negado terminantemente que se hayan llevado á cabo desembarcos de armas para los carlistas, habiendo añadido que se han dado órdenes en previsión de que puedan hacerse.

Telegrama de Cayo Hueso participa que el vapor filibustero «Dauntless» ha hecho dos expediciones á la isla de Cuba.

Se han celebrado numerosos banquetes carlistas en las provincias, sin ningún incidente.

Interior 63'65.
Cambio sobre París 33'25.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VIOENTE GULJAREO

Plaza del Progreso, 5

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

ASMA - OPRESION
Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoración.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ENÉRGICO RECONSTITUYENTE
VINO DE PEPTONA
 de CHAPOTEAU
 La Peptona es, a causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.
ESTE VINO contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias.
 En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA
 LINEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES
 ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA
 Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegual de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.
 Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.
 Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.
 Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSE
 DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus titulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
 Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller.
Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
 Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO
 DE SAN LUIS GONZAGA
 DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES. 4.—ALICANTE.
 Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidáanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ
 Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.
LINEA DE FILIPINAS.
 Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
 Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.
LINEA DE BUENOS AIRES
 Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LINEA DE FERNANDO POO.
 Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.
LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Oádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
 Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
 Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^a

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
 (ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA
LINEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
 Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.
Salidas de Alicante
 Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
 Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cote y Marsella.
 Admiten carga y pasajeros.
 Consignatarios, Faes y C.^a—Princesa 24.

ESQUELAS MORTUORIAS
 para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.